



绘图 雅琦

以文为镜

寒假期间,老师要求女儿尽可能每天写一篇作文。年前,女儿只顾着玩儿,一篇没写,眼看开学在即,她一阵猛补,可还是离目标甚远,她一直在为不知道写什么而抱怨。

鉴于此,我决定每天给女儿出两个题目,要她选择一二写出来。此举效果甚好,女儿有了题目,每天都能写出一两篇来。昨天我出的作文题目是“写一位你最熟悉的人”,比如爸爸、同学、老师等,还告诉她要写出人物的特征。

回家后,我看了女儿的作文《我的妈妈》。她写道:我的妈妈戴着大大的眼镜,鼻子下面有一张大大的嘴,她走路不戴眼镜的话,会把玻璃当成空气……

她还写道:妈妈遇到好笑的事情笑起来,我们也会跟着一起笑,不是因为那件事多好笑,而是看到妈妈的样子很好笑。

这些都不算什么,关键是她还写了我的脾气很暴躁等。

不看不知道,一看吓一跳,看完女

儿的作文,我大吃一惊,第一次发现自己原来如此丑陋,但我知道,女儿的这篇作文写得确实不错,因为她抓住了我的主要特征来写,所以写得栩栩如生。

晚上散步时,我问女儿:“妈妈究竟是怎样笑的,就那么难看?你给我形容形容。”女儿说:“你笑的时候仰着脸,张着大嘴,露出一排大牙齿,连重下巴都笑出来了。”

我一想也对,便说:“妈妈以后改变这种大笑的方式,你看这样笑行吗?”我捂着嘴哈哈地笑着,并装作高兴的样子弯下腰。女儿说:“这样虽然好看,可是怎么看都觉得别扭。”随后,她还学着我的样子捂着嘴嘿嘿地笑着。我一看,那样子确实不好看。看来,我得回家照着镜子好好练习。

以文为镜可以知兴替,以人为镜可以明得失。我从女儿的作文中照出了真实的自己,它提醒我要时刻注意自己的言行,做人不可太忘形。

(洛龙区 王小炎)

●五味人生

不发压岁钱,好吗

在火车站,我遇到一个朋友携妻女将要出远门,便下意识地掏出100元钱,说是给孩子发压岁钱。朋友极力推辞,我还是硬塞给他女儿,他有点儿尴尬。

说实在的,虽说我和这个朋友交情不错,但我也不是很想给他孩子压岁钱,只不过是迫于世俗礼仪罢了,觉得春节见晚辈不发压岁钱很失礼。

回家与妻子说起这件事,妻子说:“你傻呀!你给人家发了,人家出远门走了,也没法给咱还礼,你虚让一下就得了吧!”

其实,作为接受者,那个朋友和其妻当时的表情极不自然,心里肯定不好受。这样的滋味我也品尝过,一个朋友给我女儿发了压岁钱就出了远门,人家儿女也不在场,我和妻子由于没法还礼,觉得亏欠人家,为怎样还礼大伤脑筋。如今,我把这样的痛苦投到朋友的心中,自己也无法战胜这种俗套啊!

再说了,就是能还礼,你给人家儿女发多少钱,人家再给你

儿女还多少,有意思吗?很虚伪很造作很费事。如果双方儿女不一样多,那就更尴尬了。作为普通人,谁都不想吃亏,也不想沾别人的光。

就是自家的长辈给自家的晚辈发,搞不好平衡也会闹出矛盾。我父亲给我女儿发100元,给我妹妹的儿子发50元,这小家伙很有意见,恐怕他的爸爸也会有意见。有的长辈觉得谁的父母孝顺或是谁家过得不好,就想给谁多发点儿压岁钱,叮嘱他别说,而最终和他平辈的小伙伴还是都知道了,矛盾就出来了。

我很佩服一个朋友的坦率。有一次,大家带着子女见面,要搞这繁文缛节时,他说:“今年咱都不发压岁钱!”大家一愣,忽而大笑说:“这样很省事,心里都很畅快。”

时代在变,很多东西都在变,发压岁钱的习俗就不能变吗?

(孟津县 薛晓朋)

同题作文 本期话题:情人节况味

没有玫瑰的情人节

2002年的情人节,我和老公刚刚认识,但已感觉到他就是自己要寻觅的人。

那天,正逢农历春节,大街上,浓浓的中国红里飘荡着林志炫的《单身情歌》的旋律,当“找一个最爱的深爱的想爱的亲爱的人来告别单身”响起时,我俩相视一笑。

节日加节,街上热闹异常。看着少男少女手中的玫瑰,我的心里有些发酸,因为我两手空空。慢慢地,我的笑容在消失。我瞟了他一眼,他若无其事的样子让我更添了几分怨气。

这时,天桥上有一男子正奋不顾身地攀在栏杆上挂横幅,上面写着几个大字:“××,我爱你。”

“真浪漫!”我说。他看了看,笑道:“浪漫的冒险。”我冷眼瞧着他,无语,心想:真不解风情。

想想没有玫瑰的情人节,也听不到丝毫的爱情表白,我的心开始闹腾了:这个人真小气,没有一点儿浪漫细胞,难道这就是我要找的人吗?

见我不高兴,他正色道:“如果真爱一个人,应该不会让他去冒这样的险呀!爱情,还是实际一点儿好。”

随后,他神秘地掏出一个手链,微笑着对我说:“玫瑰是暂时的艳丽,不实际;手链是永久的,很实用。我觉得,生活还是实实在在的好。”

他接着说:“爱一个人,就要给他实实在在的幸福。这是我第一次送东西给女孩,希望也是最后一次。”我的眼泪不经意间流出,为了这个手链,为了这实实在在的表白,为了身旁这个实实在在的人。

后来,这个人成了我的爱人。因为,我需要实实在在的幸福。

如今,我们携手走过了10年。其间,我悲伤时,他是我的手帕;我生气时,他是我的出气筒。我们在柴米油盐中品味自己的幸福,在理解宽容中体会婚姻的内涵。一路上,绿灯开过,黄灯闪过,但我们从没有让红灯亮起,因为我们坚信:在困难面前,信任就是力量。

又一个情人节将来临,我想对所有的有情人说:“有玫瑰的日子,是浪漫,是幸福;没有玫瑰的日子,是生活,也是幸福。爱,不是形式,是真诚;情,不在一时,在一世。”

(涧西区 转云)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

从跌倒中体会乐趣 从征服中品味兴奋 从速度中体验刺激 从落差中享受快感

投资5.5亿元 功能齐全 设施完善 全省唯一国家AAAAA级滑雪乐园

洛阳伏牛山滑雪乐园直通车开通啦!

一日游特惠88元/人

(含门票、往返车费、导游服务、保险、免费体验一小时滑雪)(天天发车)

自驾路线:洛阳→洛栾快速通道→伏牛山滑雪乐园

郑州营销中心:0371-86169202 景区热线:0379-66644888
报名热线:大自然(宝龙大厦)65260593 绿色假期(百货楼)60115226 洛阳中旅60115366
洛阳公交 60106158 大自然(星河国际)60863353 洛阳中旅60101156 洛阳青旅68620956

情人节带着你的爱人来滑雪,
让我们约会吧!